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UNIDAD 1:   “Números Enteros”
Representación en la recta numérica, modulo, orden, operaciones, interpretación, propiedad distributiva y supresión de paréntesis, ecuaciones (Pág. 13 a 20 del libro).

UNIDAD 2: “Números Racionales”

Representación en la recta  numérica, orden y comparación, operaciones, cálculos combinados, ecuaciones, problemas, ecuaciones e inecuaciones, aproximación por truncamiento y por redondeo. (Pág. 27 a 32 del libro)

UNIDAD 3: “Potencias y raíces”

Potencias de exponente natural y exponente entero, propiedades de la potenciación y de la radicación, notación científica, cálculos combinados, ecuaciones y problemas.

UNIDAD 4: “Recta, planos y ángulos”

Rectas en el plano y en el espacio, rectas paralelas y no paralelas, mediatriz de un segmento, construcción de ángulos, trazado de su bisectriz, ángulos entre paralelas.

UNIDAD 5: “Construcciones geométricas”

Clasificación de triángulos según sus lados y según sus ángulos, construcción de triángulos, propiedades y puntos notables, criterios de igualdad de triángulos. Teorema de Pitágoras.

UNIDAD 6: “Construcciones geométricas II”

Clasificación de cuadriláteros, propiedades de sus lados y sus ángulos, características de las diagonales, bases medias, construcciones, circunferencia y círculo.

UNIDAD 7: “Representación gráfica, proporcionalidad”

Coordenadas cartesianas, interpretación de gráficos, variable dependiente e independiente, crecimientos, máximos, función lineal, función constante, función de proporcionalidad directa e inversa, constantes y gráficos.

UNIDAD 8: “Expresiones algebraicas”
Problemas de interpretación, expresiones algebraicas equivalentes, ecuaciones, ecuaciones y propiedades numéricas.

Bibliografía: Matemática SM proyecto nodos.

