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Contenidos:

· Los seres vivos y su relación con el medio.

Los seres vivos como sistemas abiertos. La relación de los seres vivos con el ambiente. La respuesta de los animales. Las respuestas de las plantas. La homeostasis. La función de control. El modulo estímulo-procesamiento-respuesta.

· La percepción de estímulos.

Los estímulos y el ambiente. La percepción de estímulos lumínicos, químicos y mecánicos. La visión en el aire y en el agua. La percepción de otros estímulos.

· La respuesta a los estímulos.

El movimiento como respuesta. Las respuestas de movimiento en las plantas. Las respuestas de los animales: el comportamiento. El comportamiento humano. La comunicación entre animales. La comunicación química en las plantas.

· La percepción y la respuesta a nivel celular.

Las células y los estímulos. Las características de las células. La estructura de la membrana plasmática. La captación celular de señales. El complejo señal-receptor. La comunicación directa entre células.

· El control nervioso en el ser humano.

El sistema nervioso. Las células nerviosas. El impulso nervioso. La sinapsis. El sistema nervioso central. El sistema nervioso periférico.

· El control nervioso en los animales.

Del estímulo a la respuesta en los animales. El control nervioso en los invertebrados y vertebrados. El sistema nervioso periférico.

· El control endocrino en el ser humano.

Los mensajeros químicos. Las hormonas y la historia. Las glándulas endocrinas. Las hormonas y la homeostasis: control de la glucemia. El eje hipotálamo-hipofisiario. Las hormonas sexuales y el desarrollo. Las hormonas y el comportamiento: la respuesta al estrés.

· La respuesta hormonal en los animales y las plantas.

Las respuestas hormonales de los seres vivos. La acción hormonal en los vertebrados e invertebrados. Las hormonas vegetales.

· Las proteínas.

Las proteínas en los seres vivos. Las funciones de las proteínas. Los aminoácidos y las proteínas. La estructura de las proteínas. La clasificación de las proteínas. Enzimas. Propiedades de las proteínas. Las proteínas como resultado de la expresión genética.

· El ADN.

El material genético. La composición de los ácidos nucleicos. La replicación del ADN. Los genes y el genoma. El código genético. Alteraciones de la información genética.

· La biotecnología.

La biotecnología tradicional y moderna. La ingeniería genética. Microorganismos transgénicos. Las plantas transgénicas. Los animales transgénicos. Aplicaciones biotecnológicas. Biotecnología y salud. Controversias y regulación de los transgénicos.
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