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Contenidos:

· Seres vivos como sistemas abiertos.

Sistemas y subsistemas. Niveles de organización. Función de nutrición. Evolución y diversidad en la nutrición heterótrofa. Animales con sistemas de órganos.

· Digestión y respiración en el ser humano.

Los sistemas de nutrición. Sistema digestivo. Ingestión y digestión. Absorción y egestión. El hígado y el páncreas. Respiración y sistema respiratorio. El proceso respiratorio. Regulación del equilibrio interno.

· Circulación y excreción en el ser humano.

El sistema circulatorio o cardiovascular. La sangre. La circulación sanguínea. Alteraciones en el sistema circulatorio. El sistema linfático. La excreción en el ser humano.

· Alimentación, salud y cultura.

Comidas, alimentos y nutrientes. Composición nutricional de los alimentos. Nutrición en cada etapa de la vida. Alimentación saludable. Hábitos alimentarios y calidad de vida. Enfermedades nutricionales. Trastornos de la alimentación. El hambre, un problema mundial.

· Transformaciones de materia y energía de las células.

La célula como sistema abierto. El metabolismo celular. El ATP, la moneda de la energía. Energía de activación en las reacciones químicas. Metabolismo y enzimas. Regulación de la actividad enzimática. Nomenclatura de las enzimas y medida de la actividad enzimática. Cofactores y coenzimas. Enzimas y enfermedades metabólicas.

· Obtención y aprovechamiento de los nutrientes en las células.

Fotosíntesis. Factores que afectan la fotosíntesis. Quimiosíntesis. Respiración celular. Eficiencia energética de la respiración. Fotosíntesis vs respiración. Entrada y salida de materia en las células.

· Ecosistemas como sistemas abiertos.

Los ecosistemas. Energía y materia en los ecosistemas. Organización en un ecosistema. Flujo de energía en los ecosistemas. Ciclos en los ecosistemas. Ciclos de la materia en los ecosistemas. Equilibrio en los ecosistemas.

· Eficiencia energética de los ecosistemas.

Biomasa. Productividad. Factores que limitan la productividad primaria. Eficiencia ecológica. Productividad y flujo de energía. Ecosistemas y servicios.

· Dinámica de los ecosistemas.


Comunidad biológica. Sucesión ecológica. Tipos de sucesiones. Mecanismos de una sucesión. Sucesiones primarias. Sucesiones secundarias. Atributos de una comunidad durante una sucesión. Biomas.

· Agroecosistemas.


Características de los agroecosistemas. Ganadería. Agricultura. Ecosistemas naturales y agroecosistemas. Desventajas de los agroecosistemas. Impacto sobre la biodiversidad. Reducción del impacto de los agroecosistemas. Desarrollo sustentable.

· Aplicaciones biotecnológicas.

Biotecnología. Modificación genética de los organismos. Producción y usos de enzimas microbianas. Industria farmacéutica y biotecnología. Producción de combustibles. Minería y biotecnología. Biomonitoreo y biorremediación.
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