INSTITUTO NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

AÑO 2016
PROGRAMA DE HISTORIA
Profesor: RODRIGUEZ, Vanesa
Curso: 6° secundaria
Unidad 1 : La Historia Reciente en la Argentina
Los problemas temáticos, teóricos y metodológicos de la Historia Reciente. Historia y Memoria. Las políticas del olvido. El campo de la Historia Reciente en la Argentina y en el mundo. Los objetos de la Historia Reciente. La investigación multidisciplinar. El deber de la Memoria. Los lugares de la Memoria. La Historia Oral como enfoque historiográfico. La Historia de los pueblos sin historia. Los vínculos entre Historia Oral e historia desde abajo. Historia Oral, relato y memoria. Los métodos cualitativos del a Historia Oral. Los métodos mixtos. Diferentes técnicas de recolección de datos. Entrevistas y encuestas. Sujetos y objetos de la Historia Oral. Proyectos de trabajo.

Unidad 2: Movilización social y represión en los `70

La Historia, memoria colectiva y olvido. El testimonio y la historia de vida. Proyecto de trabajo. La emergencia de las organizaciones armadas y sus idearios políticos. Los jóvenes y el peronismo. Culturas y consumos juveniles en los `70. Militancia. Expansión y contracción económica. La espiral de la violencia. El derrocamiento del peronismo y el último golpe de Estado cívico – militar. El terrorismo de Estado. La desaparición de personas. Genocidio. Cultura del miedo. La censura. Los exilios. El proceso de desindustrialización y sus consecuencias sobre el mercado y la economía interna. El impacto de las políticas neoliberales. El endeudamiento externo. Deportes, medios y política. La guerra de Malvinas. Los movimientos de Derechos Humanos. El rock nacional, Cine y Teatro. Proyectos de trabajo.
Unidad 3: El retorno a la Democracia, la crisis del Estado y el neoliberalismo

Las nuevas preocupaciones de la ciencia histórica: el estudio de las representaciones del pasado y los procesos de construcción identitaria. Proyectos de trabajo. El regreso de la democracia. La cultura democrática. La Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas. El juicio a las Juntas y el Nunca Más. La “teoría de los demonios” y sus críticas.La leyes de Punto Final y la Obediencia Debida. La hiperinflación. El cine nacional y su relectura del pasado dictatorial. La Argentina Neoliberal.. Los gobiernos menemistas. Las privatizaciones y el Plan de Convertibilidad. Los indultos. Atentado a la AMIA. El impacto de la guerra del Golfo y el terrorismo internacional. Tráfico de armas. Los nuevos consumos neoliberales. La cultura del Shopping. La reforma de la Constitución Nacional de 1994. El desempleo y la pobreza estructural. La Argentina Reciente. La crisis del 2001. Los juicios por la Verdad y Justicia.
Aclaración: 

Los alumnos deben realizar dos ensayos sobre temas del 2º y 3º trimestre, en el marco de los proyectos de trabajo, solicitados en el programas establecido por el Ministerio de educación,  para aprobar la asignatura.
